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Sayı   : 38591462-455.04-2022-3900 19.12.2022
Konu : 6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında 

Kanunun 77 nci Maddesine Göre 2023 Yılında 
Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin 
Tebliğ

Sirküler No: 918

Sayın Üyemiz,

"6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 77'nci Maddesine Göre 2023 
Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ" Ticaret Bakanlığı tarafından 
16.12.2022 tarih ve 32045 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanmıştır.

 
Söz konusu Tebliğ ile 07/01/2013 tarihli ve 6502 sayılı "Tüketicinin Korunması Hakkında 

Kanunun" 77'nci maddesinde düzenlenmiş olan idari para cezaları, 24/11/2022 tarihli ve 32023 sayılı 
Resmî Gazete'de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği'nde (Sıra No: 542) 2022 yılı için 
yeniden değerleme oranı olarak tespit edilen %122,93 (yüzde yüzyirmiiki virgül doksanüç) oranında 
artırılarak yeniden belirlenmiştir.

 
Bilindiği üzere, Deniz Turizmi Yönetmeliği'nin 51'inci maddesinin (3). fıkrası gereği, deniz 

turizmi tesisi işletmeleri ve deniz turizmi araçları işletmeleri taahhüt ettikleri hizmetleri aynen 
gerçekleştirmedikleri durumda, bundan doğan ve sigorta kapsamı dışındaki zararları ile zararın 
sigorta ile teminat altına alınan miktardan fazla olan kısmı 7/11/2013 tarihli ve 6502 sayılı 
"Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun" hükümleri gereğince değerlendirilecektir.

 
6502 sayılı Kanunun 77'nci maddesi uyarınca 1/1/2023 ile 31/12/2023 tarihleri arasında 

uygulanacak idari para cezası miktarlarını belirten Tebliğ Ek'te sunulmakta olup, ayrıca Odamız web 
sayfasında (www.denizticaretodasi.org.tr) Duyurular/Mevzuat ve Turizm Bölümlerinde yer 
almaktadır.

 
Bilgilerinize arz/rica ederim.

Saygılarımla,

e-imza
İsmet SALİHOĞLU

Genel Sekreter 

Ek:Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 77 nci Maddesine Göre 2023 Yılında Uygulanacak 
Olan İdari Para Cezaları (2 sayfa)

Evrak Tarihi ve Sayısı: 19.12.2022-3900 c1
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Dağıtım:
Gereği:
-Tüm Üyeler (Web sayfası ve e-posta ile)
- İMEAK DTO Şubeleri ve Temsilcilikleri
-İMEAK DTO 14,31,38,39,45,46 ve 48 No’lu Meslek 
Komitesi Başkan ve Üyeleri
- S.S. Mavi Marmara Deniz Yolcu ve Turizm Mot. Taş. 
Koop.
- S.S. Turizm ve Yolcu Deniz Taşıyıcılar Koop.
- S.S. Avrasya Deniz Taş. Turz. Hiz. İnş. San. ve Tic. Aş.
- Beyden Deniz Ulaşım Hizmetleri Tic. Ltd. Şti.
- S.S. Boğaziçi Yolcu ve Tur. Den. Mot. Taş. Koop.
- S.S. Tarihi Mavi Haliç Dolmuş Deniz Motorlu 
Taşıyıcılar Kooperatifi
- S.S. İstanbul Kartal Maltepe Bostancı Adalar Yük Taş. 
ve Gemi Serv. Den. Motorlu Taş. Koop.
- İstanbul Turistik Yüzer Tesis İşletmeleri Derneği
- İstanbul Turizm İşl. Ticari Motor Yatlar Derneği
- OR-TUR (Ortaköy Turistik Yolcu Taşımacılığı 
Derneği)
- Bebek Ticari Yat İşletmecileri Derneği
- İstanbul Deniz Turizmi Araç İşletmecileri Derneği
- Kruvaziyer ve Yat Liman İşletmeleri

Bilgi:
- Yönetim Kurulu Başkan ve Üyeleri
- Deniz Turizmi Çalışma Grubu
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6 Aralık 2022 CUMA Resmî Gazete Sayı : 32045 

TEBLİĞ 

Ticaret Bakanlığından: 

6502 SAYILI TÜKETİCİNİN KORUNMASI HAKKINDA KANUNUN 

77 NCİ MADDESİNE GÖRE 2023 YILINDA UYGULANACAK 

OLAN İDARİ PARA CEZALARINA İLİŞKİN TEBLİĞ 

  

Amaç ve kapsam 

MADDE 1- (1) Bu Tebliğin amacı, 7/11/2013 tarihli ve 6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 

77 nci maddesinde düzenlenmiş olan idari para cezalarının, 24/11/2022 tarihli ve 32023 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 542)’nde 2022 yılı için yeniden değerleme oranı olarak tespit 

edilen % 122,93 (yüzde yüzyirmiiki virgül doksanüç) oranında artırılarak yeniden belirlenmesidir. 

Dayanak 

MADDE 2- (1) Bu Tebliğ, 7/11/2013 tarihli ve 6502 sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 

77 nci maddesi ile 84 üncü maddesinin birinci fıkrasına ve 30/3/2005 tarihli ve 5326 sayılı Kabahatler Kanununun 

17 nci maddesinin yedinci fıkrasına dayanılarak hazırlanmıştır. 

Ceza miktarları 

MADDE 3- (1) 6502 sayılı Kanunun 77 nci maddesi uyarınca 1/1/2023 ile 31/12/2023 tarihleri arasında 

uygulanacak idari para cezası miktarları aşağıdaki şekilde belirlenmiştir: 

6502 sayılı Kanunun 77 nci maddesinin; TL 
Birinci fıkrasındaki ceza miktarı                             1.371 
İkinci fıkrasındaki ceza miktarı                             1.371 
Üçüncü fıkrasındaki ceza miktarı                             6.928 

Dördüncü fıkrasındaki ceza miktarı (a) bendi 
                    11.146.500 
                            7.802 

Beşinci fıkrasındaki ceza miktarı 
                        694.259 
                        156.051 

Altıncı fıkrasındaki ceza miktarı                             1.371 
Yedinci fıkrasındaki ceza miktarı                         694.259 

Sekizinci fıkrasındaki ceza miktarları 
                    34.713.433 
                     3.471.329 

Dokuzuncu fıkrasındaki ceza miktarları 
                          34.701 
                        694.259 
                          69.411 

Onuncu fıkrasındaki ceza miktarları 

(a) bendi 
                     1.114.650 
                            1.114 

(b) bendi 

1. alt bent                         702.229 
2. alt bent                           11.146 
3. alt bent                           78.025 
4. alt bent                           11.146 

(c) bendi                           11.146 
On birinci fıkrasındaki ceza miktarı                           69.411 

On ikinci fıkrasındaki ceza miktarı 

(a) bendi                           69.411 
(b) bendi                      1.388.526 

(c) bendi 
                          34.705 
                        694.263 

(ç) bendi                           34.701 
(d) bendi                         347.128 
(e) bendi                         347.128 
(f) bendi                         173.553 
(g) bendi                           34.701 

On üçüncü fıkrasındaki ceza miktarları 
                          34.701 
                        347.128 
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On dördüncü fıkrasındaki ceza miktarları 
2.229.300 

                        694.259 
                          34.701 

On beşinci fıkrasındaki ceza miktarları 
                        178.344 
                     6.687.900 

On altıncı fıkrasındaki ceza miktarı                             1.371 
On sekizinci fıkrasındaki ceza miktarının alt ve üst sınırları  6.928 - 257.956 
On dokuzuncu fıkrasındaki ceza miktarının alt ve üst sınırları  178.344 - 267.516.000 
01.04.2022 tarihli ve 31796 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7392 

sayılı Kanunun 17 nci maddesi ile 6502 sayılı Kanuna eklenen Geçici 

Madde 3 kapsamında, 6502 sayılı Kanunun söz konusu değişiklikten 

önceki düzenlemelerine göre idari para cezası uygulanması gereken 

durumlarda, 6502 sayılı Kanunun bu değişiklik öncesindeki 77 

maddesinin; 

TL 

Üçüncü fıkrasındaki ceza miktarı                             6.928 

Dördüncü fıkrasındaki ceza miktarları 
                        138.843 
                            6.928 

Beşinci fıkrasındaki ceza miktarı                         694.259 
Sekizinci fıkrasındaki ceza miktarı                      3.471.329 
On dokuzuncu fıkrasındaki ceza miktarının alt sınırı 173.553 

Yürürlük 

MADDE 4- (1) Bu Tebliğ 1/1/2023 tarihinde yürürlüğe girer. 

Yürütme 

MADDE 5- (1) Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür. 
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